

# SZÉKESFEJÉRVÁR.

## Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

**A lap ára**  
házzhoz hordással vagy postán küldve:  
Egy évre . . . . . 6 frt. — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt. — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt. 50 kr.  
Bérmertelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

**Hirdetmény** a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krért igtattatik be.  
Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapestben:** Hasenstain és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.  
**Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincez.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

**Kéziratok nem küldetnek vissza.**

### Haladásunk akadályai.

Nem vagyunk optimisták, kik mindent rózsaszínben látunk s mindenből a legjobbat gyanítjuk, de nem vagyunk pessimisták sem, kik csak a rossz bekövetkezését jósoljuk, hanem a történekből és a jelen állapot okai s okozataiból következtetünk a jövőre s nézzük úgy a dolgokat és világot a mint van, sem rózsza színben, sem a legrosszabb világitással, hanem teljes valójában s bár így nézzük is, nem a legjobb jelen után épen nem a legjobb jövőre következtetünk.

Városunkra nézve mondhatjuk, hogy nem felelünk meg társadalmilag azon követelményeknek, melyet egy művelt s felvilágosult várostól méltán követelni lehet, nem töltjük be azon helyet, melyet műveltségi állapotunkhoz képest a magyar provinciális városok közt elfoglalni kellene, mire jogosítva vagyunk. De ki ennek vagy mi ennek oka? Itt épen a szomorú felelet, mert nem utalhatunk erre vagy arra, nem utalhatunk mások hibájára, a véletlenre: hanem önmagunkat kell vádolnunk, miután ezen elmaradottságunknak s annak, hogy hivatásunknak, sőt kötelességünknek, mint magyar város meg nem felelünk, okai egyedül mi magunk vagyunk.

Nincs talán széles hazánkban oly város, melynek közönsége oly kevésé tölti be általában véve kötelességeit, mint — sajnos — városunk közönsége; bár hírünk mindenfelé jó és pedig oly jó, hogy városunkra, mint példányképre hivatkoznak másutt s városunk nevével buzdítanak, azonban az éremnek is két oldala lévén, nekünk is hírünk nagy és jó, de ha belételetünk, az érem másik oldalát tekintjük, ellenkezőt mutat.

De nehogy csupán vádakat mondjunk városunk ellen s így saját fészünköt gyalázzuk, támogatjuk állításainkat példákkal is. Nézzünk csak körül, hol van

itt társadalmi életnek, barátságos összetartásnak legkisebb nyoma is? Sehol!

A közszellem nyomott, élénkség nincs, mindenütt visszavonás, elzárkózottság; ha valamely új eszme felmerül, lelkesebbek által felhozatik: az azonnal elenyészik, sőt ha néhányan lelkesülnek is, a szalmatűz csakhamar kiég vagy pedig a nagy tömeg érdektelensége és közönye öli meg.

Nyáron át csend sen élünk, társadalmi életünknek legkisebb gyújtópontja sem volt, hol a közönség összetartva összefőtt volna, még mulatóhelyeink is mind elpusztultak, mert a közöny megölte azokat.

Ime itt van a tél, ezt is csak így kell bevárni s átélni unalomtellen, mert a társadalmi összetartás felélesztésének még legkisebb jeleit sem látjuk.

De ha tovább megyünk, ime közelebb is hány szebbnél szebb eszme lett megpendítve, melyek épen társaséletünk élénkítésére irányozvák, azon közönség közönye által semmisültek meg, melyre jótékony hatást gyakoroltak volna.

Mindenütt, merre csak tekintünk a fásultság, visszavonás, zárkózottság jeleivel találkozunk és sehol sem látjuk azon érdekeltséget, melyet egy életképes közönségnek saját érdekei iránt kell tanusítani, kivéve a pénzérdekeket — mert dicséretökre legyen mondva sokaknak — ezt már nem hanyagolják el, hanem egész odaadással csüngenek annak gyarapítására, bár belőle szellemi célokra kevés jut.

De mind ezeknek, helyzetünk ezen szomorú volt tának mi az oka; ezt ugyan elmondani sok volna, de megkísértjük röviden körvonalozni. Egyik főhibánk, mint már említettük, a közöny, mely következetesen megöli mindent; ha van is némi érdekeltség néha-néha valamely dolog iránt, az csak rövid ideig tart s aztán eloszlik mint a buborék. Nagy szerepet játszik nálunk a divatszertőség, olykor-olykor valamely eszmét felkapunk, azt elhajtjuk egész a túlságig, mindenki vele foglalkozik és mégis rövid idő alatt értéktelenné válik

előttünk s igen kevés idő leforgása alatt még róla beszélni is feleslegesnek tartjuk. Ezt igen-igen gyakran tapasztalhatta az, ki közéletünk mozzanatait figyelemmel szemlélte, s elég sajnos, városunkban majd minden ezen divatszertőség phasisain átesik s módosul, változik, vagy elenyészik; — de a legrövidebb idő alatt. Egy példát hozunk fel erre, lövöldünkben mult években tömegesen járt közönségünk, most a két legutóbbi évben nyáron át embert alig lehetett ott látni, pedig lövöldünk helyisége semmi tekintetben sem süllyedt, sőt inkább emelkedett; hanem alászott ez is a divatszertőség változóságának. — Így járt sok egyéb más is.

Ezeken kívül nagy ártalma társas közéletünknek a kasztszellelem félszeg kinövése. Városunk közönsége a legkülönbözőbb társadalmi elemekből áll s ezek — elég sajnos, még mindig nem akarnak a kor követelményeinek megfelelni, hanem fenntartják továbbra is ez elkülönített helyzetet, s nem hogy vonzódnának egymáshoz s folytonos és tartós idegenkedést tanusítanak mások iránt. — Ezek mellett meg kiemelkedik egyes kisebb hatalmasságok clique uralma, kik saját fölényük csalhatatlanságában elbizakodva akarnak dikálni mások felett és sokszor a legszebb eszmék és dolgok megbuktatását idézik elő a nagy közönség közönye mellett, mit is előnyösen tudnak javukra felhasználni.

Sokak tevékenységét épen az ily alacsony clique uralmak ölik meg, mert alattomos áskálódásaik bizalmatlanságot kelt sokszor a legjobb ügy iránt is s másrészt kedvetlenséget szül a jóakaratu tevékeny egének kebelében, a közönet és buzdítás helyett támasztott áskálódás és rágalom.

Az ily szomorú viszonyok közt ifjuságunk volna hivatva a társadalmi életben az egyensúly helyreállítására: azonban, ha valahol, ugy ennek körében láthatjuk és tapasztalhatjuk leginkább a visszavonást az egyetértés helyett.

## TÁRGZA.

### Végtelenség.

— Eredeti beszély. —

Irta: Ifju Filó Lajos.

Elemér még egyszer elolvasta a levelet.

— De hát hogy lehet én Emiliához hűtelen? Hiszen ha valakihez hűtelen lesz az ember, kellett, hogy előbb szerette legyen.

— És te nem nyilvánítottad legforróbb szerelmedet, mikor őt kebledre vontad s ajkait égő csókokkal hintetted be?

— Én? Emilia ajkát? Soha! Te álmodol!

— Ejnye pajtás! Mikor a szegény Mariska, — a ki téged titokban Emiliánál százszor jobban szeretett — elalélt a tudattól, hogy viszonszerelmedre nem számolhat.

— Mariska!!... (Hah, Sajóvári Béla! Ez az igazi tördőfés, melyből nem gyógyul fel az ember hat hét alatt... Hah ez a nécsere! Az ördög volt ebben a mestered... S én megkérem Mariska kezét... „Nagy lélek!” Itt van hát a rejtély kulcsa... De most titkolni... Mosd fel azt a vért, hamar, hamar!... Mindez egy pillanat alatt áborzongott agyán.) Igen, igen; — menjünk, menjük. S ezzel az elhalványult ifju iszonyu rángások közt egy karosszékre rogyott.

— Az Istenért Elemér! édes Elemérem mi bajod?...

— Semmi, semmi! Hebegett ez, kapkodva a szó-

kat, mint az örült a levegőt... de menyasszonyom vár; menjünk menyasszonyomhoz!...

— Igen, menjünk menyasszonyomhoz! Ő vár, ő vár!...

— Igen, ő vár; jöjj Elemér, menjünk menyasszonyodhoz — ő vár rád — a teritőn.

— Nem, nem!!... ne beszélj... Az nem igaz! Ő nem csal meg engem, mert ő igazán szeretett... Én menyasszonyomat látni akarom....

— Ha-ha-ha-ha!... Elszöktél, mint a nap az esti csillag elől... Ne félj, a csillag nem fog bujában lehullani — — lesz neki holdja, ha elhagyta a nap... Szebb is a hold! — — Mint egy halvány-piros rózsza. Én nagyon szeretem a rózsákat — — abból kötök fejére menyasszony-koszorút. Azt tűzöm kebelre, mikor majd a legszebbik rózsát menyasszonykép' viszem a templomba. — — Milyen szép lesz az!...

— A test amott ki van terítve... itt a lélek fog meghalni... sugá Béla kétségbeesett fájdalommal szemlélve az örült majd rángó, majd édesen mosolygó arcát. — De hogyan történhetett ez így? Istenem, mégis csak Mariskát szerette!

— Ugy-e, most öltöztetik az én kis menyasszonyomat? Hogy mosolyg mikor a tükkörbe nézve arra a kettős rózsabimbóra esik tekintete — — ott — — ott — — hófehér kebelén... Hahaha!...

— Örült, ne vedd el eszemet!... Az nem lehet! — Mi nem lehet?? kérdé bámulva a levegőbe, mintha onnan jött volna a hang.

Hátha onnan is jött?

— Hívták!

„Ah, a sir sok mindent elfeled,  
De soha nem a — szerelmet!”

— Végtelenség! Kaczagá szívzakgatón s vad borzalmat keltően az örült... Ha-ha-ha-ha! Végtelenség!... Örökké tartott a szerelme, mint maga az Isten!... Tartott?... De hisz akkor már vége volna. — — Ez pedig csak mese... A mesék lakadalommal végződnek... —

— Így; az ünnepi ruha rajtam. A pap vár az áldással... Úgy áldjatok ti is meg! S ezzel letérdelt, mintha meghalt szüleinek árnyai terjesztenék ki felette áldólag kezeit, mintha boldogtalan kedvesének első csókját, szent balzsamképen, térdén állva fogadná halvány ajakára... —

Az a hang onnan felülről jött!

.... Hívták....

Egyszer könyezett még, mikor azt a mosolygó arcot ott látta a koporsóban. Odahajolt hozzá, esőndesen, némán, megcsókolta azt a hideg kezét, megcsókolta azt a halvány, mosolygó arcot... Ez egyszer könyezett csak még.

Azután már őt könyezték.

Egy szép estén a gyönyörű leány temetésére következő napon egy fiatal embert találtak Ámori Mariska nefelejtéssel beültetett sírján; egyik kezével a hideg márványkövet ölelve, másikba egy kilőtt pisztolyt szorított. Benn volt már annak a golyója pontosan a szív közepében.

A szíve fölött egy a golyóktól átlukgattatott könyv, tele irva grotesk betűkben e szóval: **Végtelenség!!**

Milyen jó, hogy a sirban nem kell már ezzel a szóval törödnie!... (Vége.)

A művelt kor, a haladás követeli ifjainktól a szabadabb irányu tevékenységet s ennek nevében figyelmeztetjük mi is azon kötelmek megtételére, melyet méltán megvárhat városunk közönsége tőlök.

Az előadott szomorú kép ébresztsze fel keblükben a tevékenység tüzet. Nem városunk kisebbitése végett mondjuk el a fentebbi szomorú tényeket, mert hisz ha kisebbités volna ezélünk, akkor mint helybelit, minket sujtana először, hanem csak a fátyolt akartuk fellebbenteni, hogy az az alatt levő félszűrségeket meglassuk és olvassuk mindnyájan, s ezt látva végre valahára ébredjünk fel s szobb jövőnk érdekében tegyünk és munkálkodjunk. Adja Isten!

**Brutus.**

## A magyar földrajzi-társulat üléséből.

A magyar földrajzi-társulat e hó 19 én tartott Budapesten közgyűlést, melyen Gróf Zichy Edmund ur következő indítványa olvastatott fel, mit is a derék gróf szivességéből közöljük egész terjedelmében:

*Tisztelt társulat!* Azon nagy kitüntetésben részesülök, hogy O Felsőge a belgák királya által a Brüsszelben szeptember hó 12 én megkezdett földrajzi értekezletre meghívtattam.

Azt hiszem, hogy a nagylelkű kezdeményezés, mely a művelődés, polgárosodás és emberiség érdekében a trón magasságáról indult ki, az egész mivel világ legközelebb és kiválólag pedig a földrajzi-társulat figyelmét magára vonandja.

Bátorságot veszek magamnak jelen sorok által kedves hazám földrajzi-társulatát, az ott tartott értekezlet- és határozatokkal rövid vázlatban megismertetni, egyuttal egy javaslatot és kérelmet fűzni jelen tudósításomhoz, mely, reményem, önöknél is visszhangra találand.

O Felsőge a belgák királya személyesen nyitá meg az értekezletet, s a megnyitó beszéd másolatát van szerencsém mellékelten átszolgáltatni. — Ezen beszédében előadja azon célt, mely őt az értekezlet egybehívására ösztönzé, és a következő kérdéseket, megvitatás tárgyául, a napirendbe vétette fel.

A cél „eszközöket és utat, módot keresni és találni arra, hogy lehetne a polgárosodást közép Afrikában földgömbünk azon egyetlen részén, a hová az mindeddig nem hatott — meghonosítani, világosságot terjeszteni a világ ezen részén is, és tudományos erkölcsi keresztjáratot indítani ezen országok setét műveletlensége ellen, hol a tűzimádásnak hódolnak, s ünnepeik alkalmával még most is embereket áldoznak, és hol a főkereskedési cikket az „ember“ képezi.“

Az idő — úgy mondá a nagy ur — kedvező ezen vállalatra nézve.

A fátyol, mely ezen órási sphinxet még fűdi, már több oldalról fel van lebbentve, — bátor férfiak, kik életüket a tudománynak szentelék, szócsozlattak azt, jelentékenyen kiterjesztve a tudás határát. — Ily módon nem egy balnézet oszlattatott szét, nem egy kérdés lett határozottan megállapítva; és ezen férfiakat, a tudomány apostolait, a király palotájába hívta össze, és mint vendégeit kitüntetésekkel halmozta el, — a külön működéseket egyuttal egyesítvén, és uralkodó házában jellegét „l'union fait la force“ megvalósítván.

Melléklem a meghívottak névjegyzékét, melynek egyszerű átolvasása az általam mondottak mellett tanuskodik.

A megvitatásra kitűzött tárgyak a következők voltak:

1) A műveletek kiindulási pontjainak megállapítása a Zanzibár melletti keleti parton, — a nyugoti parton a Congó folyó kiömlésénél (valószínűleg a *Loanda* portugalli megtelepedés) megállapodások a főnökökkel vagy kormányokkal, akár szerződések, akár vételek által

2) Azon vonalok megjelölése, melyeket az ország belseje felé lassanként megnyitni óhajtanak és tudományos s békés természetű állomások felállítására, az emberekkel kereskedés, valamint a főnökök közötti harcok megszüntetése céljából az által, hogy résszrehajlatlan békebirák adatnak részükre.

3) Nemzetközi központi bizottságok felállítására, és nemzeti bizottságok választása a végett, hogy azon célok, melyeknek elérésére itt szóval s írásban törekedni kell, minden ország nagy közönségével megismertessenek; s gyűjtések rendezése, hogy ezen nemes cél keresztül vitethessék.

A király itt ezen szavakkal élt „még az egyesek fillére is, a nagy tömeg által adva, nagybecsű leendő.“

Hogy ezen nemes szavak a legemelőbb hatással voltak mindnyájunkra, alig szükséges felemlítenem.

Ezután kegyeskedett O Felsőge a jelen volt afrikai utazókat felkérni, hogy utazásaikról jelentést tegyenek.

Egymás után szóltak: Dr. Nachtigal, Dr. Schweinfurth, Rohlff Gerhard, Lux főhadnagy, Mr. Duvergne Marquis de Compiègne, Cammeron ezredes, Grant ezredes, — Negri parancsnok, a földrajzi-társaság neszora, az utolsó olasz expedíció sikertelenségéről tesz jelentést, mely Abissíniában szükség és nyomorral küzd.

Ezek után az O Felsőge által felállított tételek vétettek tárgyalás alá. — A jelen voltak csoportokra s bizottságokra osztottak, s a különféle indítványok

érett megfontolása s egybevetése után megállapodás jött létre, — melynek létesítésénél a főérdemet Hoffmann báró birodalmi pénzügyminiszterünk ő nagyméltósága vivta ki, a ki fáradhatlan tevékenységgel, körültekintéssel és békülékenységgel az egymástól gyakran látszólag eltérő nézeteket összeegyeztetni tudta annyira, hogy a következő határozatok egyhangulag hoztattak:

1) Egy állandó központi nemzetközi bizottság szervezendő, mely a legkiterjedtebb meghatalmazásokkal ellátva, az azonos munkálatok kikerülése céljából feladatául tekintse, a mennyire lehetséges, egyenesen a pontossággal meghatározandó célokra való tekintetből, mindazon törekvéseket központosítani, melyekkel a földrajzi-társulatok, vagy egyes személyek a különböző országokban foglalkoznak. — Másrészt pedig törekedjék minden oly vállalatból, mely a három nagy cél egyikének, ugymint: a földrajzi felfedezéseknek — kereskedelmi fejlődéseknek, — s a rabszolga kereskedés elnyomásának előmozdítására irányul, a legjobb hasznót huzni.

2) Külön nemzeti bizottságok alakítása, melyek tevékenységének, — a fentebb jelzett központi közegeli összeköttetésben, — a közös cél előmozdítására kell irányozva lennie.

A nemzeti bizottságoknak tehát különös kötelessége leendő, az ő illető országaikban általában mindent közhírré tenni, a mi azoknak, a kik közép Afrika földrajzi felfedezése, civilizációjára s azon vidékeknek a kereskedelmi forgalom részére való megnyitása iránt érdeklődnek, tanulságul szolgál. — E célra gyűjtéseket is fognak rendezni.

Az első központi bizottság O Felsőgeének a belgák királyának elnökele alatt áll a következő tagokból: Sir Barthel Frizer az angol — M. Quatrefages a francia földrajzi-társulat elnöke, Dr. Nachtigall afrikai utazó, és egy titkár, kit O Felsőge nevez ki, s mely állásra Lambumont báró van állítólág kiszemelve.

A vita folyamában ismételt kimondatott, hogy minden politikától, valamint a vallási propogandától is el kell tekinteni, s ezeket az egylet tendenciáitól el kell választani.

Általános rövid körvonalokban ezek eme nevezetes értekezletnek eredményei, — s bátor lesznek önnek az eredeti jegyzőkönyvet is annak idejében átküldeni.

Az indítvány, melyet szerencsém van önnek előterjeszteni, a következő: „mondja ki a mi földrajzi-társulatunk, hogy az értekezleten kimondott elvekhez csatlakozik, — s a jegyzőkönyvek megvizsgálása után Magyarország részéről nevezzen ki egy bizottságot, mely ezen célokat támogatja, s magát a Brüsszelben székelő központi bizottsággal egyetértésbe teszi.“

Egyuttal bátor vagyok azon kérészem előterjeszteni, miszerint elhatározni ne terhelhessék: hogy O Felsőge II. Leopold belgák királya a mi földrajzi-társulatunk tiszteletbeli tagjává kinevezeték, s neki a díszoklevél átküldeték.

A tudomány előmozdítójának a trónról adott magasatos példája kell, hogy gyűjtőlág, lelkesítőlág hasson mindnyájunkra. — Ezen fejedelem, sokkal nagyobb dicsfényt fog a tudomány mezején nyert vívmányok által nevének szerezni, — mint más egynek, melyik, ki csak véres győzelmeket tud felmutatni, melyek azonban az első vesztett csata után ismét semmivé törpülnek.

Azt hiszem uraim, hogy ezen jelentésemet, vala mint ebben foglalt indítványaimat és nem szerénytelen tolakodásnak, hanem a társaság hasznára törekvő akarattal fogják tekinteni, mely társasághoz tartozni magam is különös szerencsémnek tartom.

Kitünő tisztelettel. Ostenden, 1876. szeptember végén. — Alázatos szolgálója,

*Id. Gróf Zichy Edmund.*

Ezen kettős indítvány Hunfalvy János társulati elnök felszólalására a választmányának adatott ki, melynek e tárgybani véleménye a jövő közgyűlésen fog bemutatattani. Ezután felolvastott még Türr István a nemzetközi panamai csatornáról és Szabó József a geológjáról. A felolvasóknak egyhangulag jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

## Levelezés.

Bodajk, okt. 21. 1876.

Tek. szerk. ur! A Vértés oldalán elterülő szőlők az idén sem voltak látatlanok a szorgalmas emberek munkájáért. Elfogyott a szüret és közép számitással bátran el lehet mondani, hogy holdanként 40 akót szüretelhettek a birtokosok, felét ugyan mint tavall; de a mult évi termést nem is lehet zsinormértékül venni, mivel az majdnem a rendkívülivel volt határos. És így teljesen meg lehetnek elégedve a moóri, csókai, sörédi és bodajki szőlőtulajdonosok az ez évi szürettel, annál is inkább miután a bor minősége jóval túlhaladja a tavallit. — Daczára azonban annak, hogy másutt silány termés volt, még sem keresik a bort úgy mint kellene. A jó csókai mustot 5 frt. 50 krért veszik imitt-amott, a mint a mult évben kelt, ámbár a termés mennyisége kétszer oly nagy volt mint most — minősége nézve pedig alantabb állt az ideinél.

Volt a Tivadar zenebandájának is vig szürete. Kedden Bögözy bátyánk szőlőjében mulatott a kör-

nyékbeli intelligencia igazi székesy kedvel, szerdán pedig a bodajki jegyző barátunk csókai szőlőjében tánczolt az ifjuság késő éjelig.

A szüret alatt többször élveztük a Vértés tetejéről kinálkozó kilátást, egyszer azonban süri füstgomoly jelezte, hogy Csákberényben Fülöp János nevű zsellér háza ég. Ezer szerencse, hogy az uradalmi cséplők — kéznél lévén — elnyomták a tüzet, úgy hogy az az egy házon kívül tovább nem terjedhetett.

Nálunk pedig egyik éjjel 5 darab lovat loptak el, a nélkül, hogy a tettesek még eddig lépre kerültek volna, Bodajkon már többektől hallottam, hogy Csernajeft táborába vitték őket, mit azért sem hiszek mert a tábornok ur nem igen használhatná azokat. Maradtam teljes tisztelettel 3+4.

## Uj naptárak 1877. évre.

*Honvéd naptár* az 1877-ik évre. (Egyuttal katonai naptár) szerkeszti Áldor Imre. X. évfolyam. „Báthory István lengyel király az orosz béke-szövetéget fogadja“ nagy czimképpel (Matejko festménye után) s több képekkel. Ára fűzve 60 kr.

*A nép zászlója naptárja* 1877-ik évre. A magyar nép számára szerkeszti Áldor Imre. IX. évfolyam. „Mátyás király legyőzi Holubart“ nagy czimképpel (Wagner festménye után.) Sok kisebb képpel. — Ára fűzve 40 kr.

*Kossuth-naptár* 1877-ik évre. Szerkeszti Honfi Tihamér. VII. évfolyam. „Arbuez Péter“ nagy czimképpel. (Kaulbach festménye után.) Több illusztrációk. — Ára fűzve 40 kr.

*Nemzeti nagy képes naptár* 1877-ik évre. Szép-irodalmi és ismeretterjesztő tartalommal, számos képpel Szerkeszti Áldor Imre. Ára fűzve 1 frt.

*A magyar nők házi naptára* 1877-ik évre. Szerkeszti Beniczky Irma. IX. évfolyam. Képekkel és naplói jegyzetekkel ellátva. Ára fűzve 60 kr.

*Borászati naptár* 1877-ik évre. Szerkeszti Dr. Nyáry Ferencz. A földművelési ministerium megbízása folytán. Több ábrával. Ára fűzve 80 kr.

*Deák Ferencz naptár* az 1877-ik évre. Irta Áldor Imre. Első évfolyam. Képekkel. Ára fűzve 50 kr.

*Iparos naptár* az 1877-ik évre. Szerkeszti Gelléri Mór az Alföldi Iparlap szerkesztője. Számos fametszettel. II. évfolyam. — Ára fűzve 50 kr.

*Nevezzünk!* Mulattató naptár a gyönyörűséges 1877-iki esztendőre. Megcsinálta vala egy asztromokus Számos illusztrációkkal. Ára fűzve. 40 kr.

*A magyar nép naptára* 1877-ik évre. Képes kalendárium sokféle hasznos és mulattató olyasmánnyal ellátva. Szerkeszti Tatár Péter. Képekkel Ára fűzve 25 kr.

## Hasznos tudnivalók.

**Penészes pinczék tisztítása.** Vannak már olyan pinczék, melyeknek jó szellőző nyílásuk van s gyakrabban tisztittatnak is; de mégis csak benne uralkodik a penész. — Hogy ez aztán milyen rossz mind a borosgazda, mind pedig a háziasszonyra nézve tán mondanom sem kell. Elmondom inkább helyette, hogyan lehet a penészt belőle eltávolítani. Vesszünk egy kilo konyhasót s hozzája fél liter kénsavat. A pincze közepén egy ködedényben a sóra reá ontjuk a kénsavat s azonnal távozzunk ki s magunk után zárjuk az ajtót, sőt a szellőző lyukat is bedugjuk. Így marad ez néhány óráig, azután pedig szellőzöt s ajtót nyitunk s csak úgy megyünk be. — Ekkor már a penész csíra meg van ölve s könnyen levál a falról s egyéb tárgyról, ha azt azonnal kisöpörjük s így megvédjük ismét jó időre pinczénket e hivatalon vendégtől.

**Szőlőfürtök eltartása.** Közöljük erre nézve azon eljárást, melyet Franciaországban követnek. A szőlőfürtöket a vessző egy részével együtt levagdossák és a vessző végét vízzel telt üvegekbe helyezik. Az üvegek nyakaikkal lécezekben vannak elhelyezve, melyek emeletesen egymás felett szilárdan álló farámákba alkalmaszva. A szőlőnek setét és jól szellőztetett helyiségben kell állania. A víz, melyhez sokan faszenet is tesznek néha-néha megújítandó. — Franciaországban sokan száraz száron is tartják el a szőlőt (a rafle séche). E célra lécezes saráglyákat használnak, melyeken a levegőnek szabad átjárata lehetséges.

**Zöld dió palinka.** Már csak igaz az, hogy sokszor nemcsak szív- hanem gyomorerősítőre is szükségünk van s azért jó, ha az sem hiányzik a háznál készül pedig a következőleg: Vesszünk 12—14 darab gyenge zöld diót, összevagdalkjuk s pintes üvegbe tesszük, hozzá adván még 3 dekagramm fahéjat s ezt palinkával feltöltjük. Így álljon ez napos helyen legalább is hat hétig, mely idő eltelte után óvatosan leszűrjük még üvegbe s 2 hektogrammm sárga fehér cukorral megédesítjük.

## Hirek.

— **József főherczeg** most Alosuthon tartózkodik, ha a politikai helyzet nem változik, akkor Olaszországba megy s orvosai tanácsára ott fog maradni tavaszig.

— **Vahot Imre** e hó 26-án tartandó felolvasására különösen figyelemmeljünk közönségünket, a nagyköltő Petőfi emléke megérdemli, hogy szenteljünk neki néhány órát a magyar királyban tartandó felolvasáson. — De hisszük is, hogy közönségünk a veterán író e felolvasási estélyét nagyszámmal látogatja. E felolvasásra jegyek kaphatók Klökner P. könyvkereskedésében.

— **Az V-ik honvédkerület** parancsnoksága mint már lapunkban közöltük — Székesfehérvárra helyeztetett át, de sőt már a parancsnokság s tisztikar egy része ide át is jött. Hollán Ernő honvédtábornok kerületi parancsnok pedig e hó 25-én tehát ma érkezik meg városunkba. A budapesti honvédségtől e hó 13-án vett bucsut, mikor is azok testületileg jelentek meg nála, elbucuzandó tőle.

— **Arnstein Szidónia és Odry Lehel** pénteken tartandó hangversenyére újlag figyelemmeljünk közönségünket, — ne mulassza el e ritka élvezetesnek kinálkozó alkalmat felhasználni. Jegyek még folyton kaphatók, Klökner Péter könyvkereskedésében s az előadás estjén a pénztárnál.

— **Özvegy gróf Waldstein Jánosné** szül. Kálnoki grófné által emelt és az irgalmas-nének vezetésére bizott leánynevelő intézetet Príbék István felszentelt püspök s veszprémi kanonok e hó 15-én szentelte fel Vár-Palotán.

— **Hymen.** Seidel Lajos, jeles képzettségű fiatal ügyvéd, közelebb váltott jegyet Ebner Ilka kisasszonnyal Budapestről. — Az esküvő f. évi november 4-én d. u. 5 órakor fog végbe menni a pestbelvárosi plebánia templomban. Tartós boldogságot kívánunk a kötéendő szép frigyhez!

— **Lapunk közelebbi számában** írtuk volt, hogy Nyéken rablás történt, most pedig azt tudatja levelezőnk, hogy a járás tapintatos szolgabírája a gazembereket kézrekerítette. Jó lesz az illetőkkel szigorúan bánni, s egyszersmind a más vidéken tett hasonló művekért is kérdőre vonni. Hátha kislit, hogy itt is ők voltak a gaztettek követői?!

— **Több helyről** azon panaszt vettük, hogy lapunk nem jelen meg a szokott rendes időben; s ezáltal érdekességéből igen sokat veszít. — Valóban nem tudjuk, a feltevő, vagy a helybeli posta-hivatalban tartják-e vissza csupa jószívűségéből vagy pedig az átadó posta-hivatal rendetlensége gátolja rendes időbeni megjelenését? Ez ügyben majd intézkedni fogunk.

— **A közadók kezeléséről** szóló törvény 37. § értelmében az 1875 ik év végén az egyes adózóknál fennmaradt adóhátralékok leírását tervező küldöttségekbe a pénzügyminiszteri felhívás folytán megyénk és városunkra nézve az elnökök s tagok már a főispán ur által kinoveztettek, melyek névsorát egy a községek beosztását jövő számunk hozza.

— **A katonatisztek házassága** ügyében a közös hadügyminiszterium rendeletet bocsájtott ki, mely szerint oly házasságoknál, melyeknél a biztosíték le nem tétetett, az illetők magánvagyonukból tartoznak a biztosítási díjzseget befizetni s nem szabad azt a fizetés levonásából fedezniük, mert csak így lesz az özvegyek anyagi helyzete teljesen biztosítva.

— **A „Székesfehérvári naptár“** 1877 ik évre megjelent és szerkesztőségünkhez beküldetett. Számomra Imre szerkesztő és kiadó tulajdonos oly ügyesen és tapintattal állította össze e naptárt, mely már V. évfolyamába lépett, hogy mint kézikönyv is sok hasznára lehet bárkinek; mert a naptári részen s a naptárakból elmaradhatlan adomákon kívül sok hasznos ismertetést foglal magában. Mint ezimáig lényeges szolgálatot tehet, mert a város és megyében levő összes hivatalok bizottságok stb. teljes névsorával találkozunk. Ajánljuk kézikönyvvül e naptárt, melynek ára 30 kr. s így megérletetés nélkül bárki által is megszerezhető.

□ **A színházról.** A vásár alatt lefolyt színházi előadások, mondhatni teljes mértékben megfelelték a közönség igényeinek. Szombaton „Lucia“ opera adatott e héten másodszer, és sikerültebben mint először, de kevés számú közönség előtt. Mi nem csodálkozhatunk a közönség részvétlensége felett, mert a felemelt helyárak nem vonzanak közönséget akkor midőn oly darab kerül színre, mely két nappal eelőtt rendes helyárak mellett zsufolt ház előtt adatott elő. A szereplők közül különösen kiváltak Mándokiné (Lucia) és Fekete (Edgardo); — Travers (Lord Asthon Eurico) gyengén énekelt, nála sok a jó akarat, de kevés a hang. A zenekar szabatosan működött. Vasárnap telt ház előtt „A vén bakancsos“ t játszották el, a közönség jól mulatott Kandy eredeti alakján és jó humorán. Hétfőn volt annyi néző a színházban mint a mennyit e kitünő darab sikerült előadása megérdemelt. — A mily élvezettel hallgattuk a darab gyönyörű nyelvezetét, ép úgy boszankodtunk a sugó fölött, kinek hangos hangját még a szereplők is lepisztogták. A szereplők közül kiváltak Mándokiné (Sever) és Német (Carlo); a női szereplők közül pedig Törökne; ki Maritta szerepében kedves játékaért a közönség osztatlan tetszésével találkozott. A mi pedig a társulat erejét általában illeti, azt jegyezzük meg, hogy az előadások teljesen méltók a közönség teljes mérvű pártolására.

— **Erés földrengés** volt ismét észlelhető Kani-zsán okt. 21-én, délután 2 óra 10 perczkor és 5—6 másodperczig tartott.

— **Sport.** A székesfehérvári kocsolyázó-egylet alapszabályainak némely pontjai a m. k. belügy-miniszterium leiratához képest módosítandók lévén, ennek eszközlése végett f. hó 26-án (csütörtök) d. u. 2 órakor a városház terében közgyűlés tartatik, melyre az egylet múlt évi tagjai tisztelettel meghívotnak. *Az id. elnökség által.*

— **Köszönetnyilvánítás.** Deutsch Simon ur az izr. krajczáregylet céljaira 25 frtot adományozni kegyeskedett. Fogadja a nemeskeblű adakozó ezen egylet lezhálásabb köszönetét. Székesfehérvárott, 1876. okt. hó 19-én. *Wertheim Arminné,* mint az izr. krajczáregylet pénztárnoka.

— **A Zubovitsfele** sportsorsjáték megejtett húzásának eredménye: Első nyerevény 149. sorozat 17. szám; (nyert egy teljesen fölszerelt négyes fogatot.) Második ny. 598. sor. 85. szám (két lovas juckerfogat.) Harmadik ny. 49. sor. 8. szám. (Irlandi ponnifogat.) Negyedik ny. 220. sor. 29. szám. (Fölszerelt hátszó.) Ötödik és utolsó ny. 43. sor. 30. szám. (Fölszerelt hátszó.)

— **Domótör napi országos vásárunk** sokkal jobbnak és élénkebbnek ígérkezett, mint a hogyan valóban sikerült. Szombaton délután és vasárnap délelőtt a vidékről tömegesen érkeztek a vásárra, de a vasárnapi esőzés annyira megrontotta az utakat, hogy nemcsak a vidékieknek tette lehetetlenné a közlekedést, hanem a folytonos rossz idő s a bokáig érő sár még a vásárteret is egészen járhatatlan sártengerré változtatta. A szarvasmarha vásár körül volt a legnagyobb élénkség és forgalom; a lóvásár már sokkal gyengébb volt; leginkább a ruhasátrak, s az élelmiczikk árusok körül mutatkozott vételkedv; mindazon által iparosainknak a legnagyobb megerőltetés daczára s nem volt akkora forgalmuk, mint a minőt reméltek, s ezen körülmény lehangoltá tevé őket; mert a vásár után több nem-beli kötelezettségeik teljesítésén kívül, u. m. házbér fizetés, váltólejárát stb; a téli szükségletek beszerzéséről is gondoskodniok kell. A szállodatulajdonosok, vendéglősök- és kávéházatulajdonosoknak jó vásárjuk volt; mindenütt volt elég vendég. A színháznak csak vasárnap jutott közönsége. Az egész vásár különben csak egy napig tartott, már hétfőn délután alig lehetett idegent látni, mintha csak elsöpörték volna a helyszinéről a vidékieket, ugy eltűntek.

— **Orrvérzés ellen** a „N. Fr. Pr.“ a legjobb gyógyszerül — mely szerinte a legbiztosabb — az állkapocs, gyors és rágászzerű mozgását ajánlja. Gyermekeknek pedig egy csomó papírt kell a szájukba adni, hogy azt rágicsálják. — Felnötteknél persze ez nem szükséges, s a Pr. azt mondja, hogy a leghevesebb vérzés is eláll így. Az igaz, hogy nagyon olcsó recept, mely mindég kéznél van!

— **A színházi épületnek** egyik részét már javítják, mert az építéshez használt faanyag korhadásnak indult s az épület szárnyát összeomlással fenyegette. A „Vörösmarty-kör“ helyiségében nagyban dolgoznak a javítási munkálatokkal. Ezen silány építkezés mindenestre az akkori építő-vállalkozók lelkiismeretlenségéről tanuskodik.

— **Kívégzés.** Gyuru György rablógylkoson a halálítélet a napokban fog végrehajtatni a dévai börtön udvarán. Zellingner a marosvásárhelyi hóhér 250 frtot kíván az ítélet végrehajtásáért. Meg is kapja, mert a szakkérfiak e téren pár év óta ugyancsak megrikultak.

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldogult felejtethetlen jó anyám temetésén megjelent igen tisztelt résztvevők fogadják gyászoló családom nevében ezennel hálás köszönetemet. Boglár 1876. oct. 23. *Ehmann Miklós.*

— **A magyar államvasut** bevételei a mult szeptember hóban félmillióval tettek többet a tavali év ugyane hónapjánál.

— **A szegedi kiállitason** kitüntetett iparosok részére csak a jövő hó végével fognak szétküldetni az elismerési okmányok, mert azok kiállitása hosszabb időt vesz igénybe. A kiállitási végrehajtó bizottság a csomagolások ellen beérkezett panaszok megvizsgálására albizottságot küldött ki, mely már megkezdte a reklamatiók tárgyalását.

— **Budapesten** az egyetemi ifjuság fátklyásme nettel tüntetést akar rendezni a törökök mellett s az oroszok ellen. Hazánkban általában de megyénkben is mindenütt kiváló jó indulattal viseltetnek Törökország iránt mit épen a magyarok részéről kik iránt a szabadságharcz elnyomása után oly barátságot s vendégszeretetet tanusítottak — méltán megérdemlik a törökök, városunkban is nagy a rokonszenv irántok.

— **A községi utak és utcák** oly rossz karban állnak — írja egyik levelezőnk, — hogy a bekövetkezendő esős időkben a girbe görbe utakon nyakát szegheti az ember. A községi bírák és előljárók, ha van bennök egy kis jó igyekezet, megtehetnék az utak és utcák rendezésével reájok bizott teendőjüket már csak azért is; mivel ezáltal nem más, hanem csupán saját községüknek tennének hasznos és elismerést érdemlő dolgot.

— **Nyugalomba helyezés.** Garlik Károly a helybeli gyalogezredben ezredes, nyugalomba helyeztetett s városunkból távozott is; még a régi rendszer maradványa volt s a humanizmusnak egyáltalán nem volt barátja. — Az ilyenek eltávolitása csak örvendetes jelenség.

— **Új könyvek.** Következő új és érdekes művek jelentek meg: Kerégyártótól: „Mivelttség fejlődése

Magyarhonban,“ irodalmunkban még eddig egyedüli terjedelmes monographia ára 5 frt. Továbbá „A felsőház reformja“ korszerű mű, ára 1 frt. 20 kr. Mindezen új műveket ajánljuk olvasóink figyelmébe. Kaphatók helyben Klökner Péter könyvkereskedésében.

— **Figyelemzetésül.** Az orsz. Nöiparegylet választmányja értesíti az egylet tisztelt tagjait és a t. cz. közönséget, hogy az az egylet által alapított ipartanodában (Nagykereszt utca 2. sz.) külön munkaterem nyílt. I. a ruhaszabás és varrás tanításra, hol egyszersmind mindenféle felső ruhák, felöltők, téli öltönyök, gyermekruhák a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig 2 frttól 3—4—5 frtig terjedő árért, azonkívül használt ruhák a legdivatosabbra átalakittatnak. 2. A tanodának egy másik teremben a legszebb és legfinomabb művirágok készitettek, melyek részint eserebben mint szobaékítések részint mint kalap vagy ruhadísz, azonkívül díszes koszoruba fűzve, templomba vagy siremlékre ékítéssül jutányos áron kaphatók. 3. Kézvel varrott keztyük, finom bőrből, 1 frtjával kaphatók. Midőn az egylet mindezekre a közönség figyelmét felhívja, és midőn a ruhaszabás tanitását varrteremmel kötötte egybe, jótékony céljainak előmozdítását vélte általa eszközölni, miután a fenn elsorolt iparmunkák több szorgalmas munkásnöt foglalkoztatnak. Számolunk a nagyközönség érdeklődésére, mely már a tanodával egybekötött fehérvárrótermet is oly elismerő pártolásban részesíti jó és olcsó munkájáért. Az ipartanoda, melyben számos tanuló foglalkozik különböző iparmunka tanulásával, különösen fehér- és ruharással, Nagykereszt-utca 2. sz. a földszint (Kölberfele-ház) nyílt meg. Felhívjuk rá azok figyelmét, kik a hazai ipart pártolják és a törekvő szorgalomnak segítségét nyujtani óhajtanak. Budapest 1876. szeptember hó. Az orsz. Nöiparegylet választmányja nevében az elnökség.

— **A zsebmetszők** a lefolyt vásár alatt nem mutatkoztak oly nagy számmal mint eelőtt; rendőségünk egypár év óta rendes hajtvadászatokat tartott két lábu, tollatlan, enyveskező madarak ellen, s sokakat ártalmatlanná tett, még mielőtt megkezdheték volna működésüket, folytonos üldözés miatt jónak látják meg nem tisztelni városunkat vendégszereléseikkel, mert belátták azt is, hogy itt nem virul számukra — rózsá és bugyeláris!

**Gabona-ár október 25-én.**

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza . . . . .	10	80	10	60	10	40
Kétszeres . . . . .	9	20	9	—	8	40
Rozs . . . . .	8	70	8	60	8	40
Árpa . . . . .	6	50	6	20	6	—
Zab . . . . .	7	80	7	70	7	50
Kukoricza . . . . .	7	40	7	30	7	20

Felelős szerkesztő: **Hattuyfly Dezső.**

**Hirdetések.**

**KOCH LAJOS**

valamennyi jelességéről ismert illatszerei s pipere czikkei, ugyszinte minden rheumatikus fájdalmak ellen leghatásosabb szere a

**fenyütü-szesze**

Székesfehérvár és környéke részére egyedül valódián megszerezhető

**Diebálla György és Braun József** gyógyszerész uraknál.

**Felhívás.**

Mindazon szülöket, és gyámokat tisztelettel értesitjük, kik gyermekeiket, a jelenkor nélkülözhetlen nyelveire, u. m. francia, és német nyelvekre tanitattani óhajtják, — ugy a zenevilágból is zongoraleczkék adására; mérsékelt díjért, egy tudományosan képzett, és a tanításban alaposan gyakorlott nő ajánlkozik.

Bővebb felvilágosittással szolgál a kiadó-hivatalunk.

## Dömötörre.

A t. urnók kéretnek eselédjeiket e hirdetésre figyelmeztetni.

Dömötörre.

A t. urnók kéretnek eselédjeiket e hirdetésre figyelmeztetni.

1 r. (78 cm.) fehér barchent . . . . .	10 kr.
1 r. (78 cm.) # vagy csikos barchent . . . . .	12 kr.
1 r. (78 cm.) finom szines Piqué barchent. . . . .	20 kr.
1 r. (78 cm.) finom dupla barchent (Kalmuck) . . . . .	25 kr.
1 r. (78 cm.) fehér sinor barchent . . . . .	25 kr.
1 r. (78 cm.) fehér Piqué-barchent . . . . .	30 kr.
1 db. fejrevaló téli kendő . . . . .	10 kr.
1 db. fejrevaló berlini kendő . . . . .	25 kr.
1 db. fejrevaló posztókendő . . . . .	50 kr.
1 <sup>10</sup> / <sub>4</sub> nagyságu téli kendő . . . . .	80 kr.
1 <sup>10</sup> / <sub>4</sub> nagyságu finom posztókendő . . . . .	2.50 kr.
1 <sup>10</sup> / <sub>4</sub> tiszta selyen Chawl (nyakra) . . . . .	10 kr.
1 db finom fekete selyem kendő . . . . .	90 kr.
1 db szines selyemkendő . . . . .	65 kr.
1 vég (30 r.) sziléziai vászon . . . . .	4.50 kr.

Dömötörre.

A t. urnók kéretnek eselédjeiket e hirdetésre figyelmeztetni.

Kapható:

### Lustig Manónál,

Sz.-Fejervárott, a takarékpénztár épületében.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A t. urnók kéretnek eselédjeiket e hirdetésre figyelmeztetni.

Dömötörre.

### Legujabb naptárak az 1877. évre,

kaphatók:

Klökner Péter könyvkereskedésében Székesfejervárott.

	fr. kr.		fr. kr.
Az Athenaeum nagy képes naptára . . . . .	1 —	Családi képes naptár . . . . .	80
„ „ kis képes „ . . . . .	50	Nagy képes naptár . . . . .	40
Legujabb Házi naptár, képekkel . . . . .	50	Pénztárca naptárak . . . . .	20
István bácsi naptára, . . . . .	50	„ „ réz fedéllel . . . . .	40
Protestans új képes naptár, . . . . .	50	Fali naptárak, 16. 20 30.—40 krig. . . . .	—
Falusi gazda naptár, szerkeszti Máday I. . . . .	80	Oestereichisches Volks kalender, . . . . .	60
Lidércz naptár, képekkel . . . . .	60	Vogl's „ . . . . .	65
Honvéd naptár, kalomai naptár . . . . .	60	Steffens, „ . . . . .	80
Népszázló naptár, szerk. Aldor Imre . . . . .	40	Krakauer Schreißkalender, . . . . .	60
Kosulh naptár, szerk. Honfi Tihamér . . . . .	40	Grosser Bilder-Kalender . . . . .	40
Nemzeti n. képes naptár, (azelőt „ J. barát”) . . . . .	1 —	Wilckens Landwirthschafts-Kalender . . . . .	1 60
Nök naptára, szerk. Beniczky Irma . . . . .	60	Oestreichischer Forst-Kalender . . . . .	1 60
Borászati naptár, szerk. Nyári Ferencz . . . . .	80	Löbe kalender, für Haus und Landwirthe . . . . .	1 60
Nevezzünk, új humorisztikus naptár . . . . .	40	Jarisch Illustr., Kath. Volkskalender . . . . .	54
Határidő naptár, kötet . . . . .	1 20	Nader, Medizinal-Kalender . . . . .	1 60
Naptári jegyzék könyvecske gazdák számára . . . . .	1 —	Notiz kalender, für die Elegante Welt . . . . .	1 20
Erdészeti naptár, . . . . .	1 80	Wittelschöffer's, Taschenbuch für Civilärzte . . . . .	1 60
Orvosi zsebnaptár, szerk. Hochhalt Károly . . . . .	1 20	Wiener Damen Almanach . . . . .	1 25
Jegyzék napló, ügyvédek számára szerk. Schnierer Gyula . . . . .	1 20	Dr. Holtzer's, Aerztlicher Tashen kalender . . . . .	1 60
Zsebnaptár tanítók számára szerk. György A. . . . .	1 20	Taschen kalender, für die Oesztr. Haus u. Landwirthe . . . . .	1 60
Jegyzék napló, gazd. számára szerk. Máday I . . . . .	1 20	Leipziger Illustr. Kalender . . . . .	2 50
Kodolányi, gazdasági zsebnaptár . . . . .	2 —	Die Feine Welt, Tage Notizbuch . . . . .	1 25
Hölgyek naptára, aranymetszéssel . . . . .	1 80	Oester, Juristen Kalender . . . . .	1 60
Deák Ferencz naptár . . . . .	50	Notizbuch für Alle Stände . . . . .	1 20
Szegedi képes naptár . . . . .	30	Der Haus freund, Kath. Kalender . . . . .	50
Sz.-István társulati naptár . . . . .	25	Rossegger, Das neue Jahr . . . . .	60
Nemzeti kalendárium . . . . .	80	Waldheim. Comptoir Kalender . . . . .	1 —

Ezenkívül még sok itt fel nem sorolt nagyobb s kisebb magyar és német népszerű naptárak, fali- szaggató-naptárak, jegyzék-, tárcza- és pénztárca-naptárak legnagyobb választékban kaphatók.

Vidéki megrendelések postai utánvét mellett legpontosabban teljesítettnek.

A magyar, német s külföldi irodalom termékeivel dúsan felszerelt könyvkereskedésemet a nagyérdemű helybeli s vidéki közönség szives figyelmébe ajánlva vagyok mély tisztelettel

**Klökner Péter,**  
könyvtáros.

Székesfejervárott október 21-én 1876.

### Stabile Vertreter

finden lohnende Beschäftigung durch

**Ferdinand F. Leitner**

k. k. Hofwechsler, Wien.

### Árverési hirdetmény.

A székesfejervári e. f. kir. telektörvényszéknek 2016. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik miszerint Wiener Heinrich felperesnek Bürger Arnold Julianna alperesnő elleni 82 frt. 83 kr. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a moór-esőkai 1549. számú tjkvbn A. + 1. sor 2408. hész. a. 900 frtra becsült ingatlanságból alperesnőt illető részre végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek fogantatására I. határidőül 1876. évi november hó 6. szükség esetében II. határidőül 1876. december hó 6. mindenkor délelőtt 9 órája Moór Csóka község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II. árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánat-pénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszki Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszermind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§ ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebirt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés fogantatását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feloszlására fognak utasítani.

Kelt a székesfejervári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi május hó 19 ik napján tartott tkvi üléséből.

**Danitz Béla,**  
kir. tszéki elnök.